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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 016/2017 
Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, 
PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam 
em Livro próprio suas presenças para a décima sexta Sessão Ordinária do primeiro período 
da 1º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, 
Estado do Paraná, sob nº. 016/2017, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. 
Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo Matia 
Heinz, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão o Presidente convidou o Vereador Gilmar Jacob Heinz para fazer a 
leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão 
a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 015/2017, do dia 17 de abril de 2017. Em seguida o 
Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e 
expedidas. Correspondência Recebida: Convite do Presidente da Cresol, convidando 
para a Assembleia da entidade. Convite do Secretário de Estado do Meio Ambiente, 
convidando para participar do 1º Seminário Regional do Meio Ambiente, que realizará dia 
27/04/2017. Correspondências Expendidas: Oficio nº. 044/2017, encaminhando Moção 
de Pesar a família de Olivia Lurdes Romano. Oficio nº. 045/2017, ao Executivo Municipal, 
encaminhando o Autógrafo dos Projetos de Lei 016 e 019/2017. Oficio nº. 046/2017, ao 
Executivo Municipal, encaminhando a Indicação 032/2017. Protocolos na Secretaria: 
Protocolo nº. 061/2017, referente ao Projeto de Lei 020/2017, o qual autoriza o Poder 
Executivo Municipal a contratar Operações de Crédito com a Agência de Fomento do 
Paraná S.A. Protocolo nº. 062/2017, referente ao Projeto de Lei Complementar 021/2017, o 
qual autoriza a subdivisão do Lote Nº 6-B (seis-B) área remanescente, cria os Lotes 11, 12 
e 13, incluído-os na quadra nº 39, perímetro urbano do Município de Enéas Marques. 
Protocolo nº. 063/2017, referente a  Indicação nº. 033/2017, de autoria do Vereador Paulo 
Deoclides Camera, o qual requer indicar ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito, que seja 
colocada camada asfáltica no contorno do trevo em frente ao Posto de Combustível RodOil 
e entrada da Linha Três Coqueiros e antiga Prestatti, também a colocação de tachão na PR 
471 nas proximidades do referido trevo. Despacho da Presidência: Os Projetos de Lei 020 
e 021/2017 foram encaminhados para Comissões permanentes da Casa para emissão de 
parecer. A Indicação 033/2017 foi encaminhada para ser analisada e dadas os devidos 
encaminhamentos. Não havendo nenhum Vereador Inscrito no Grande Expediente, 
passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhuma matéria para ser deliberada, e 
nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos 
Vereadores: Inscrito os Vereadores, Gilmar Jacob Heinz, Paulo Camera, Sidmar Onofre, 
Marcelo Adriano Antunes, Adelar Lima, Jair Formaio, Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. O 
vereador Gilmar agradeceu a presença todos que compareceram e trabalharam na festa da 
comunidade de Rio Vitória do ultimo domingo. O Vereador Paulo Camera comentou sobre a 
Indicação 033 de sua autoria, o qual solicita a colocação de uma camada asfáltica no 
contorno do trevo em frente ao Posto de Combustível RodOil, ressaltando a importância 
desse pedido.  O Vereador Sidmar comentou sobre o Projeto de Lei 020/2017, ressaltando 
a importância na aplicação dos recursos no atendimento e melhorias a população.  O 
Vereador Marcelo convidou todos para participar da festa da comunidade de Alto Bela Vista 
no próximo domingo. Também convidou para prestigiar o time de Alto Bela Vista e Enéas 
Marques que jogará no próximo sábado na comunidade de Santa Lucia – Dois Vizinhos. 
Pediu Moção de Pesar a família de Geni dos Santos. O Vereador Adelar, lamentou o não 
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atendimento de sua indicação, a qual solicitava melhorias no acesso à propriedade de 
Altamir Antunes. Segundo ele, o proprietário teve que abandonar sua casa e morar na 
cidade para seus filhos poderem estudar. Solicitou do Executivo essas melhorias. Também 
agradeceu a presença de todos que compareceram no baile dos Tropeiros do Jaracatiá no 
ultimo sábado. O Vereador Jair Formaio reforçou o pedido do Vereador Adelar Lima, para 
melhorias na estrada do Senhor Altamir Antunes. Falou do comentário do Vereador Adão 
na ultima Sessão, o qual falou sobre o não atendimento do Executivo ao pedido de aterro 
de um animal. Disse que o dono do animal é seu vizinho, porém só ficou sabendo depois 
do ocorrido, se soubesse antes, poderia ter ajudado. Lembrou que essa família recebeu 
grande incentivo do Executivo nos últimos anos dentro de sua propriedade. Falou que faz 
sessenta dias que vem cobrando do Executivo o atendimento a família de Augusto Telles 
da comunidade de Pinhalzinho, e continuará cobrando, porque foi eleito pelo povo e 
sempre irá defendê-los, levando e cobrando do Executivo o atendimento de serviços para 
todos. Enfatizou ser favorável ao projeto de lei 020, desde que estes recursos sejam bem 
aplicados. O Vereador Adão pediu moção de pesar a família de Geni dos Santos. 
Comentou sobre o não atendimento da administração aos produtores, ressaltando que a 
função do vereador é legislar e fiscalizar, se for para acompanhar os serviços da 
administração, não precisaria contratar diretor de departamento de viação. O Presidente 
Paulo Heinz, comentou sobre o Projeto de Lei 020/2017, que o Executivo solicita 
autorização do Poder Legislativo para o financiamento de R$ 1.000.000,00, para aquisição 
de equipamentos rodoviários e a construção de um campo de futebol, encaminhado para as 
comissões permanentes da Casa para emissão de parecer. Deixou moção de pesar a 
família de Geni dos Santos. Reforçou pedido do Vereador Adelar Lima, para melhorias na 
Rua do Senhor Altamir Antunes. Lembrou da palestra da próxima quinta-feira em Francisco 
Beltrão, onde será tratado sobre o Meio Ambiente. Também convidou para participar da 
Assembleia da Cresol do dia 25/04. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu ao 
Secretário da Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 17ª Sessão 
Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do 
dia 08 de maio de 2017. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou 
encerrada a décima sexta Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa 
da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 24 de abril de 2017, às 
19h35min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-
se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta 
Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
  
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  


